



屏東大連路基督教會週報

PTDLRC

主後 1973 年 12 月 23 日創立。2024 年 9 月 29 日 第 2135 期

教會目標：傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝

今年主題：基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

九月背誦經文：不要叫神的聖靈擔憂；你們原是受了他的印記，等候得贖的日子來到。以弗所書 4:30

本週及下週主日聚會表

講員：楊淑卿 傳道
講題：勇敢去為主作見證
經文：約翰福音 4：27-42
回應詩歌：我願為祢去

主日服事表

日期	9/29	10/6
司會	郝繼隆	鄧昇謨
司琴	邱俐瑜	鄧亨禮
小詩班	華恆忠、洪琬珍	牛志麟、林淑華
端盤	—	溫中承、林秀梅 洪琬珍、陳芬英
音控	陳柏睿、李以諾	高淑雯、林安喬
直播	黃效禹	蔡瑞源
招待	鍾吟珠 吳家麒、林中奇	林麗明、吳家麒 林毅圭、張小瑛
飯食	宋秋美	王憶華
飯後清潔	社青團契	雅歌團契
插花	王憶華	黃良蕙
媒姆	洪啓峰	傅媽媽

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
10/1(二)	19:30	多加團契	隔週聚會		6
10/2(三)	09:30	姐妹會 靈修分享	圖書室	陳春愛	8
	19:30	禱告會 宣教禱告會	大堂	姚湘珍	18
10/3(四)	09:00	長青團契 醫療保健時間	圖書室	甘麗華	—
	14:30	福音隊	圖書室	傅媽媽	11
10/4(五)	19:30	社青團契 生活點滴	圖書室	田淑惠	—
	09:00	旺得福 鄧長老時間	四樓	鄧昇謨	23
10/5(六)	15:30	棕櫚團契 小組聚會	各組安排	小組長	41
	16:00	雅歌團契 好菜上桌	二樓餐廳	宋秋美	17
	18:00	喜樂團契 與大專團契聯誼迎新	四樓	段積慧	16
	19:30	青少團契 讀書會(1)	圖書室	朱其恩	12
10/6(日)	08:00	主日讚美	大堂	楊淑卿	10
	09:00	以斯拉記、哈該書 導論	圖書室	鄧澄欣	—
		認識蒙神祝福的愛情 真愛與迷戀(1)	302 教室	李湘婷 邱宣惠 傅佩真	—
	慕道課程 有神	301 教室	李倩雲 楊淑卿	—	
	10:00	兒童主日學	四樓	楊鳳姿 莊秀滿 毛湘婷	4 大 13 小
		主日崇拜	網路點閱 大堂	童曉儒	76 106
12:30	詩班練習	大堂	牛志麟	17	

網址：www.ptdlrc.org.tw

地址：屏東市大連路 60 巷 16 號

☎：(08)738-3618

✉：ptdlrc@gmail.com

[前言]

首先，分享一個學生小明的故事。小明從小在基督教家庭長大，在成長的一路上他都與上帝保持美好的關係。上了高中，當大家都在玩社團、被補習充斥時，他依舊穩定參與教會和學校團契聚會，在眾人眼中他就是那模範基督徒學生。然而，在高三學測後某一天，小明滿臉愁容的來問我：「基督徒和非基督徒到底有什麼不一樣？」原來，他的學測大失常，考得比班上沒有在唸書的同學還差，班上同學甚至還問他：「你不是基督徒嗎？你平常都考得還不錯，為什麼上帝在學測時沒有幫你？」除了原本成績上的挫敗已經夠難過了，面對同學他更是不知道該怎麼回答這些疑問。

身為信靠耶穌的基督徒，我們覺得自己和非基督徒有什麼不同嗎？都一樣會經歷開心、難過、生氣的時候，甚至也會經歷困難挑戰和苦難。我們在教會待過一段時間，都聽過「因信稱義」這個詞，它指的是原本因罪惡而與神關係破裂的我們，藉著耶穌的死，人只要願意相信便可以在身分上有所轉變，從原本與神如同仇敵的身分，轉變為神的兒女也成為義人，也就是在上帝眼中是無罪的人。

然後呢？那我們信主後身分改變了，跟之前會有什麼不一樣嗎？今天我們要一起透過一段經文來看看保羅怎麼描述信主稱義之後的生命。

[經文背景]

在羅馬書 5:1-11 之前，作者保羅向讀者闡述了因信稱義的概念，保羅提到：所有的人都在罪惡之下，然而因著上帝的恩典，透過耶穌成為贖罪祭，人只要藉著信便能在上帝面前得稱為義，並且不只是猶太人也包含外邦人，這樣的恩典是給所有相信耶穌基督的人。

一、5:1-2 我們與神的新關係

接著，5:1 原文的一開始有一個「所以」，代表這是保羅說話中接續上文的一個結果，他前面講了人的悖逆、神的恩典以及人只要憑著信就能稱義，因此，他在這段以「所以為開頭」，表示接下來為保羅接著要闡述的重點：因信稱義，然後呢？

5 章 1 節至 2 節，保羅提到我們與神的新關係中，有兩個重要的改變：(1)「我們就藉著我們的主耶穌基督與神相和」(2)「我們憑著信，藉著

他可以進入現在所站的這恩典中」。

第一，我們可以與神相和，在新譯本聖經中是「與神和好」，在這段經文中「與神相和」是一個很重要的概念，它不只出現在此，第 10、11 節也都出現了，這樣首尾呼應的方式，告訴讀者這是很重要的基礎：我們與神的關係已經不一樣了。原先人因著罪與神是永遠的分離，但耶穌來到世上，一個無罪的替我們這些有罪的受刑罰，使我們這些過犯不再是歸在自己的身上，而是讓耶穌替我們來承擔，也因著如此我們與神的關係也才能被修復，可以與神和好。「和好」一詞在原文中有平安的意思，指著我們與上帝關係不再是破裂、如同仇敵的，如今我們與神有了和睦的關係，而這樣關係的修復，是神「藉著主耶穌基督」主動的行動。

第二，是我們進入這恩典之中。在此「進入」在原文中是完成主動式，代表進入是從相信的那一刻開始，並一直到現在依舊如此。另外，這個用詞很常被用來描述臣民來到君王的面前，一般的臣民是不能隨心所欲來到君王面前的。但在基督的國度中，因為相信的人與神的關係被修復了，所以我們能放心安穩地來到神的面前。

可以思考一下：我們來到神面前，也是滿懷平安的心嗎？我們享受在這段與神和好的關係當中嗎？

二、5:3-5 歡喜盼望，甚至在患難之中

在剛剛第二節的最後提到，我們並且是「歡歡喜喜盼望神的榮耀」。這裡的「歡歡喜喜」在第三節也重複出現了一次。「歡歡喜喜」在原文中有「狂喜、誇耀、誇口」的意思，可惜在我們文化中誇耀比較容易會聯想成負面的字詞，但其實是那種迫不及待想分享給其他人、引以為榮的心。

第 3 節中保羅更提出了，我們在患難中也是歡歡喜喜的。保羅寫給當時的信徒，他們正面臨因著信仰被逼迫的處境，他們可能被邊緣、被攻擊，甚至可能帶來生命上的威脅，但保羅在此告訴這些信徒，我們在患難中也可以歡歡喜喜地，因為患難知道帶來一些的好處：包含忍耐、老練、盼望。

忍耐是有著「堅毅」、「堅忍」的態度。而所說的就是在患難當中，仍學習以堅忍來回應，有一個很重要的基礎是因我們已經在神的恩典之中。

老練則是一種「成熟的人格、特質」，指的是

經過試驗後、在許多的堅忍之下培養出來，進而產生的一種成熟性格。

最後，這成熟的性格使我們更堅定所盼望的。這一長句其實就是「患難最終產生盼望」，但患難只是一個產生、堅固盼望的途徑，最重要的還是我們如第二節所描述的，無論在任何環境中，我們都歡歡喜喜盼望神的榮耀，並且以此為榮。

第 5 節，保羅繼續說到盼望不致羞恥的意思是，這盼望是不會讓人失望的，因為賜給我們的聖靈已經將上帝的愛完完全全地澆灌、傾倒在我們心裡，知道神的愛已經在我們當中，我們可以更加深信這盼望絕不會落空、不會使我們失望。

週五晚上，是一位在台灣我們很熟悉的宣教士——彭蒙惠老師的紀念音樂會，他在今年的 8 月結束了在台灣服事 70 多年的日子，回到天父的懷中。彭老師在 12 歲時就決志到中國傳福音，選擇離別父母家鄉、割捨愛情、放下高薪、捨棄舒適的生活，甚至是在 1948 年國共內戰最激烈的時刻前往上海，年僅 22 歲的異國女孩在烽火連天時，一路逃難，之後才來到台灣花蓮，中間還經歷了雙親的離世。

彭老師在這些種種患難與不容易中她依舊帶著盼望，始終不忘傳福音，她向上帝求的是「愛」。直到最終她可以無愧的說：「我跟隨上帝帶領我走的路，看起來我捨棄許多，可是，我得到的，卻是超過我所能想像的；我這一生不後悔。」

雖然我們大多不是到異鄉的宣教士，但其實我們都一樣僅僅是領受救恩的人，而患難也可能是許多基督徒的常態，在這些看似艱難、不容易的時刻，我們這些已經領受神的愛的人，仍然懷著美好的盼望嗎？我們依舊歡歡喜喜盼望神的榮耀嗎？

三、5:6-8 基督的愛向我們顯明

保羅緊接著 6 節便開始說明，這澆灌在我們心中的愛到底是什麼？而且是因這個愛才帶給我們如此的盼望。

保羅舉了兩種人：義人和仁人，義人是：正直守法的公民，在律法面前無可指謫的。仁人：可譯為善人或恩人。指那些為他人好處著想，甚至超過自己的責任去幫助別人的人。

但保羅說這些看似很好的人，如果基督為他們死，那沒什麼，但耶穌基督居然會願意為我們這些罪人而死，這就深切的顯明、證明了祂對我們的愛。

因著如此，我們體會、經歷上帝透過耶穌帶來的拯救，我們已經脫離上帝的憤怒、與神和好，

因此，我們便可以帶著盼望面對未來，是藉著基督的愛更加證實了這個盼望。

四、9-11 藉著基督，以神為樂的新生命

最後一段，保羅在 5:9-10 說我們不僅靠著耶穌的血稱義，與神和好，但除此之外，我們在最終更是藉著耶穌基督(1)脫離上帝的憤怒，我們因著耶穌得以免去神憤怒的審判。除此之外，我們也將因為耶穌的生命(2)被拯救了。

這裡是一段新約中已然與未然的張力，因為耶穌第一次來到世界所成就的救贖，我們已經脫離罪並與神和好，但我們尚未完全脫離罪惡，尚在等待最終的救贖。

我們可以帶著確信與盼望，為什麼呢？斯托得牧師說：「如果困難的部分神都已經做完了，我們難道不相信祂會做好其他相對簡單的部分，然後把整件事完成嗎？神都已經以基督的血使我們稱義，祂「更要」救祂的子民脫離祂的憤怒！如果神在我們作祂仇敵的時候尚且使我們與祂和好，祂「更要」完成救恩，使我們作祂和好的朋友。」

最後一節第 11 節，經文說：我們藉著耶穌基督與神和好，也就藉著祂以神為樂。在此的「樂」也就是前面所提到「歡歡喜喜」，這是同一個字，因此也有「誇耀、誇口」之意，保羅又回來提到「誇耀、誇口」這件事，是因為我們藉著基督所做的一切，我們更可以滿懷信心的以神為樂！

已經相信耶穌成為基督徒的我們，會為著神與祂所賜的一切歡喜嗎？當然真實的歡喜不會僅是自己開心而已，甚至會迫不及待要分享給身旁的人，我們會如此渴望分享神的好消息給每一個人嗎？我們要有以神為樂的生命，不是靠著自己的意志力或努力，而是因為已經先深刻經歷基督的愛。我們也渴望向身旁人分享，把更多人帶到上帝面前，一起體會神所賜的愛與喜樂嗎？

[結論與應用]

神藉著耶穌親自帶來救恩，我們憑信便能得著，身分、地位上改變得稱義，關係上與神和好可以平安地到祂面前，面對未來可以有著盼望，知道終必得著拯救，這些都不是我們有多好、做了什麼，乃是在我們還做罪人的時候，神就藉著耶穌基督就親自如此行了。

求神幫助我們這些藉著基督、因著救恩已經與神和好的人，可以單單為神所賜的一切歡喜，盼望我們能使更多人透過我們遇見神，而我們也每一天、每一刻都喜樂地跟隨主，活出以神為樂的生命！

【 講 台 大 綱 】

講題：勇敢去為主作見證

經文：約翰福音 4：27-42

一、難道這就是基督 vv27-30

二、耶穌與門徒對話 vv31-34

三、撒種與收割同樂 vv35-38

四、我們親自聽見了 vv39-42

問題與討論

1. 信主後最好的生活方式是甚麼？
2. 若你信主後還沒跟任何人分享生命的見證，請記得找一個未信者分享你的受洗見證或生活見證。

【 代 禱 與 消 息 】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、本週五(10/4)下午 3:00 於圖書室召開「長傳會議」，請相關同工預備心參加。
- 三、因摩羯颱風後續效應在泰北造成多處山洪暴發，發起「拯救清萊，福泰救助」投入救助災民行動，透過發放生活物資、協助環境清理、發放救濟金給受災居民，藉此傳揚基督的愛。籲請有感動的肢體以奉獻支持並為此代禱。今天主日，除什一及指定奉獻外，其餘奉獻全數支持泰北福泰禮拜堂救災行動。
- 四、行政部將在十月郵寄 2025 年度預算表至各部召集人的電子信箱，請各部開始規劃明年度各項事工並在十一月底前完成預算規劃，寄回給鄧長老。
- 五、校園主日推薦書籍：「不情願的呼召」、「科技時代的聰明教養指南」、「身體的神聖語言」，已購置於圖書室新書區，歡迎弟兄姊妹借閱。
- 六、欲參加教會第 145 屆浸禮者，可向楊淑卿傳道報名「信仰基礎班—慕道課程」。

【 上 週 奉 獻 】

(1)主日奉獻(校園主日)	10,000 元	(5)兒主奉獻	350 元
(2)什一奉獻 (9 筆)	57,500 元	(6)愛心奉獻 (1 筆)	500 元
(3)感恩奉獻 (2 筆)	1,700 元	(7)為關姊妹小包 1 個	
(4)宣教奉獻 (2 筆)	1,500 元	(8)為校園小包 12 個	

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒
【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。